
Premierul Alexandru Munteanu a adus
un omagiu maestrului Gheorghe
Urschi: „Îi mulțumim pentru tot ce ne-
a dăruit - umorul prin care ne-a unit,
gândurile care ne-au făcut mai
conștienți, lumina pe care a adus-o în
sufletele noastre”

Un ultim omagiu pentru maestrul Gheorghe Urschi a fost adus astăzi, 15 aprilie, de
conducerea țării, alături de toți cei care l-au admirat, l-au iubit și i-au prețuit talentul.
Președinta Maia Sandu, Prim-ministrul Alexandru Munteanu și Președintele
Parlamentului, Igor Grosu, au fost prezenți la ceremonia funerară.

„Ne luăm rămas bun de la cel care a știut să transforme viața în zâmbet și adevărul în
umor. Gheorghe Urschi pleacă dintre noi, dar lasă în urmă o lume mai caldă, mai
sinceră și mai umană. În liniștea acestei zile, îi mulțumim pentru tot ce ne-a dăruit -
pentru umorul prin care ne-a unit, pentru gândurile care ne-au făcut mai conștienți,
pentru lumina pe care a adus-o în sufletele noastre”, se arată în mesajul Premierului
Munteanu.

Gheorghe Urschi a fost actor, regizor, dramaturg, scenarist - una dintre cele mai iubite
personalități ale culturii naționale. Născut pe 18 ianuarie 1948, în Cotiujenii Mari,
raionul Șoldănești, Urschi a absolvit Școala de Teatru „B. V. Șciukin” din Moscova. A
fost actor la Teatrul „Luceafărul” din Chișinău, jucând în multe piese și regizând sute
de spectacole. Spectacolul „Testamentul”, scris și regizat de Urschi, se joacă și azi cu
sălile pline. Gheorghe Urschi a scris cărți, scenarii de film și a realizat numeroase
emisiuni și concerte. 

Maestrul Urschi a marcat generații întregi prin autenticitatea și finețea umorului său, a
adus speranță în casele oamenilor, iar în anii '90, alături de Maria Urschi, Gheorghe
Pârlea, Doina și Ion Aldea-Teodorovici, Grigore Vieru, a fost în prima linie a Mișcării de
Renaștere Națională. A fost apreciat cu cele mai înalte distincții: Artist al Poporului,
Laureat al Premiului Național, Cavaler al Ordinului Republicii, Cetățean de Onoare al
municipiului Chișinău. 



Maestrul a încetat din viață pe 13 aprilie 2026, la vârsta de 78 de ani. Ziua de 15
aprilie este declarată zi de doliu național.

       


